



Вернулся, чтобы достойно служить



Всё меняется, но традиции остаются!



Дальневосточные дивизии в Великой Отечественной войне



Всё начинается с приглашения

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

Суворовский натиск

3 марта 2012 года ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

НА ТРЕНАЖЁРАХ, ДИРЕКТРИСАХ, ТАНКОДРОМАХ

В учебных подразделениях ВВО



В чинах Окружного учебного центра, которым командует полковник Владимир Луговой, процесс боевой подготовки в самом разгаре. В большинстве военных коллективов завершается зимне-весенний общевойсковой блок, и курсы приступили к изучению профильных предметов, соответствующих их военным специальностям.

В учебном танковом полку подразделения занимаются на технике. В частности, будущие механики-водители танков Т-80 осваивают азы практического вождения по элементам. Остальные формирования, присутствующие на занятиях полка, заканчивают сдавать нормативы общевойскового сегмента цикла. В частности, курсанты некоторых рот в рамках полевого выхода продемонстрировали знания по тактической, инженерной подготовке, РХБ защите и другим предметам.

Отсутствие синхронности в начале занятий для всех подразделений объясняется особенностями комплектования и напряжённостью трёхмесячной программы обучения. Как сказал начальник штаба полка подполковник Алексей Клепиковский, если ранее при шестимесячной программе обучения процесс набора в среднем занимал от месяца до полутора, и все подразделения сдавали за парты одновременно, то сейчас, когда учебный цикл стал по времени вдвое сжатым, чтобы не чередовать драгоценных недель, курсантов подводят к занятиям поэтапно.

В день, когда корреспондент «Суворовского натиска» посетил полк, в учебном корпусе курсы осваивали премудрости вождения боевых машин на тренажёрах. Несколько классов учебного корпуса были оборудованы современными компьютерными тренажёрами, ориентированными как на подготовку механиков-водителей, так и на тренировки слаженности действий всего экипажа танка.

специфика и сложность учебного процесса диктуют свои условия. Занятия на тренажёрах в подразделениях чередуются с вышками практического вождения, рассказывает подполковник Алексей Клепиковский. Такое сочетание, по словам офицеров части, позитивно влияет на усвоение курсантами материала. Те военнослужащие, кто пришёл в полк в ноябре-декабре, уже достаточно уверенно чувствуют себя в боевой машине. Например, курсант рядовой Ильдус Арсланов носит форму всего три месяца. По словам юноши, в армейском строю освоился, подружился со многими ребятами из разных регионов страны. Изучать военную науку ему несколько проще, нежели остальным будущим мехводам его подразделения: в Башкирии папа, рассказывая подполковнику Алексею Клепиковскому, уже рассказывал об основных узлах и агрегатах боевой машины, воспринимая на слух знакомые названия, он легче понимает их назначение.

Помимо подготовки курсантов офицеры полка задействованы в ещё одном важном процессе. На базе части развернуто подразделение, где собраны военнослужащие по контракту, приехавшие из разных концов округа для переобучения на «танковом» военном учебном центре. Помимо подготовки курсантов офицеры полка задействованы в ещё одном важном процессе. На базе части развернуто подразделение, где собраны военнослужащие по контракту, приехавшие из разных концов округа для переобучения на «танковом» военном учебном центре.

Сейчас округ постепенно переформирует свои части и соединения на танк Т-80, рассказывает подполковник Алексей Клепиковский. Соответственно, для контрактников, прошедших аттестацию, но служивших на других моделях танков или занимающих должности, никак не связанные с танковыми войсками, но пожелавших стать танкистами, были организованы подобные курсы. С ними занимаются офицеры полка. Каждый по своему направлению - программы подготовки командиров танков, наводчиков-операторов и механиков-водителей. Цикл рассчитан на три месяца. По его завершении военнослужащие должны сдать экзамены с последующим присвоением классной квалификации.

Учебный процесс в полку идёт интенсивно. В будущем младшим командирам ещё предстоит в напряжённом ритме освоить блок военных дисциплин. По плану курсы в соединениях Восточного военного округа пополнили свыше тысячи младших специалистов танковых войск.

Кирилл ВЛИНОВ. Фото автора.

Месячник сплочения

В соединениях и частях Восточного военного округа завершается месячник сплочения военных коллективов и предупреждения нарушений установленных правил взаимоотношений между военнослужащими.

Он проводился в соответствии с планом совместной работы Минобороны РФ и Главной военной прокуратуры и был направлен в первую очередь на психологическую адаптацию военнослужащих осеннего призыва к условиям военной службы и повышение их правового сознания.

25 февраля в каждом подразделении округа был проведён Единый день правовых знаний. К мероприятию были привлечены прокурорские работники военной прокуратуры ВВО и 19 военных прокуратур гарнизонов. Единый день правовых знаний проводился в форме выступлений перед воинскими коллективами, а также индивидуальных бесед с военнослужащими, склонными к нарушениям военной дисциплины.

Перед военнослужащими Окружного учебного центра ВВО выступили начальники управления подготовки войск округа генерал-майор Александр Перлов и первый заместитель военного прокурора ВВО полковник Алексей Александр Рогачиков. В своих выступлениях они уделили особое внимание вопросам соблюдения, борьбы с коррупцией, сохранности федеральной собственности. Выступления довели личному составу приговоры военных судов по уголовным делам, полученным в результате общественной работы, статистические данные о преступлениях в войсках округа в целом, а также непосредственно в учебном центре.

Одна из задач месячника по сплочению - профилактика преступлений в сфере межличностных взаимоотношений военнослужащих. Так, чтобы выявить и предупредить факты неуставных отношений, не допустить роста социальной напряжённости, с ними проводились индивидуальные и коллективные беседы. В этой работе активное участие принимали представители комитетов солдатских матерей и дуэтов.

ЗАСЕДАНИЕ ВОЕННОГО СОВЕТА

В Хабаровске под руководством командующего войсками Восточного военного округа адмирала Константина Сиденко состоялось заседание военного совета округа.

В его работе приняли участие заместители командующего, начальники управлений, отделов и служб округа, командующие объединениями, командиры соединений и воинских частей, их заместители, военные комиссары субъектов РФ, а также руководители военной прокуратуры и военного следственного управления Восточного военного округа. Всего - более 200 генералов, адмиралов и офицеров.

Открыла заседание, командующий войсками округа адмирал Константин Сиденко вручил медали офицерам, награждённым министром обороны Российской Федерации за высокие показатели в служебной деятельности и воинскую доблесть, проявленные при исполнении обязанностей военной службы.

Медали «За воинскую доблесть» I степени удостоены генерал-майор С. Жумрин, полковник К. Смышко, В. Шапарин, полковник медицинской службы О. Зубков, подполковник А. Кривоколюцкий, медали «За воинскую доблесть» II степени - полковник В. Тришункин, капитаны 2 ранга С. Титин, Р. Петрович, К. Варабах и другие, медали «За укрепление боевого содружества» - полковник Д. Воробьёв, подполковник Д. Сольвага.

На военном совете были рассмотрены вопросы повышения эффективности деятельности органов военного управления, должностных лиц соединений и воинских частей, что должно способствовать укреплению правопорядка и воинской дисциплины, обеспечению примерности офицерского состава в службе.

Сергей РОМАНОВ. Пресс-служба Восточного военного округа.

4 МАРТА 2012 г. (воскресенье)



ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Телефон «горячей линии» рабочей группы ВВО: (4212) 39-78-99

РЕЗУЛЬТАТ ПОКАЖУТ УЧЕНИЯ

Зима в Забайкальском крае в этом году выдалась очень морозной. Столбик термометра в ночное время порой зашкаливал за сорок семь градусов. Отменялись занятия в школах, закрывались детские сады, забайкальцам предлагалось лишней раз не выходить на улицу, чтобы избежать обморожений.

Однако пережить морозную погоду, как говорится, у людей, удаётся по-иному. А военнослужащим - особенно. Поэтому, несмотря на трескучие морозы, солдаты, сержанты и офицеры объединения, которым командует генерал-майор Александр Романчук, каждый день в поле. Да и командующего не всегда заставеш в служебном кабинете, как и большинство офицеров штаба.

На танкодромах, полигонах и стрельбищах с утра до вечера не умолкает гул мощных двигателей, раздаётся треск: автоматных и пулемётных орудий. Войны настойчиво совершенствуют профессиональные мастерство, тренируют умение грамотно и эффективно использовать оружие и технику в учебном бою.

Специальный корреспондент «Суворовского натиска» встретился с командующим общевойсковым объединением Восточного военного округа генерал-майором Александром РОМАНЧУКОМ и попросил его ответить на несколько вопросов.



СПРАВКА «СН»

У Александра Романчука не было ни малейшего сомнения в том, что после окончания школы он станет военным. Да и как иначе? Его отец - заместитель командира мотострелковой дивизии полковник Владимир Романчук - всю жизнь посвятил ратному труду. А отец для Александра всегда был примером.

После окончания школы юноша неслучайно поступил в Военную академию бронетанковых войск имени Маршала Советского Союза Р.Я. Малиновского. После её окончания - командир отдельного танкового батальона в ЦГВ. Потом - заместитель командира полка, командир полка, начальник штаба дивизии, заместитель командира дивизии, командир дивизии в суровом и холодном Забайкалье. Менялись должности, а отношение к порученному делу, ставшему смыслом жизни, оставалось неизменным. Как одному из лучших офицеров Александру Владимировичу было предложено продолжить учёбу в прославленной Военной академии Генерального штаба Вооружённых сил РФ. Два года учёбы пролетели как один день. И вновь дорога, но уже в Сибирский военный округ. Выдался - заместитель командующего объединением, некоторое время спустя - начальником штаба.

Сегодня генерал-майор Александр Романчук - командующий общевойсковым объединением Восточного военного округа.

Александр Владимирович, тактика военной операции - это очень сложная и масштабная работа. Как вы считаете, какие основные условия соединений и частей объединения в 2011 году?

В первую очередь на дальнейшее совершенствование навыков офицеров управления объединениями, командования частей и соединений в подготовке войск. Отработались все вопросы практического применения тактической подготовки в мирное время. На это была выделена целая масса мероприятий, в том числе тактические учения с боевой стрельбой.

На них присутствовали представители Главного штаба сухопутных войск, командиры крупных войсковых соединений.

В ходе тактических учений командирам всех степеней была предложена ситуация, когда в распоряжении их подразделения находились бригады. Мне удалось руководить этими учениями.

Ожидание на 2-й стр.

Актуальное интервью

Актуальное интервью

• Культура и мы

Всё начинается с приглашения

И снова был бал. Он - четвёртый по счёту, но первый по его официальному названию и содержанию. Бал именовался Офицерским, поскольку был организован в каютах Дня защитника Отечества...



А вы обратили внимание, насколько помолодел нынешний бал - то и дело говорили друг другу заведущая подобных мероприятий - Курсынты, кадеты, личности...

Закономерную «смену симпатий» в первую очередь почувствовали на себе участники Клуба возрождения русского бала «Реванс»...

Мы очень ждали, когда в наши ряды войдут те самые молодые люди, полные жизненной энергии и обаяния. После месячного обучения они уже стали нашими партнёрами по танцам.

Вал между тем вот-вот объявит. Четким шагом к танцевальному залу подтанцовались - рота почётного караула ВВО.

На этот раз мы открываем бал - неминуемо сообщит командир караула рота почётного караула лейтенант Илья Семерин...

Под торжественную дробь барабанных палочек военнослужащие выйдут в честь танцевального зала и мастерицы выполнят приемы с оружием. Дефиле то и дело сопровождается аллодиссиментами.

Офицерский бал Во Владивостоке - тоже бал. В главной базе Тихоокеанского флота в самый канун Дня защитника Отечества в одном из залов отеля «Хейдэ» глава администрации Владивостока Игорь Пушкарев...

Между тем бал в самом разгаре. Удаётся пообщаться и с другими его участниками. Мы - личности, - говорит разгорячённым очередным вальсом Климент Тер-Антонян. Я рад, что научился танцевать вальс.

И в школе я жую в специальной форме. А сейчас так комфортно чувствую себя в баламном платье, вода и на танцевальной площадке. Приятно окунуться в историю, в позолотный век, потому что большое спасибо организаторам всего этого действа.

Юрий Тезисков курсанта Хабаровского пограничного института ФСБ РФ поддержал своим коллег по танцевальному шоу, поскольку все они успели познакомиться.

Эти танцы необычными нам, будущим офицерам, для поднятия культурного уровня. Я с трудом освоил кадрили, полонез, полкостройку, вальс. Мне теперь не стыдно походить к девушкам, пригласить на танец и завершить в вихре вальса.

Нынешний бал, как и прежний, сильно запомнил. У парней делала рука позад, - терпеливо и деликатно напоминала очередное движение перемонийки.

Невольно вспоминаются кадры из кинофильма «Мри Поппинс, до свиданья!». Помните наставления Главной устроительницы волшебного ночного бала?

Вал начинается с приглашения... Кавалер подходит к даме, она опускает голову и склоняется в глубокое реверанс. Бал начинается. Раз, два, три, раз, два, три, раз...

Ольга ГРЕБЕНКО. Фото ГЛАГОЛОВА.

• Возрождая традиции

Во Владивостоке - тоже бал



Этот родок по нынешним временам торжественные мероприятия превратили выступления официальных лиц, которые подчеркивали, что Владивосток с самого начала своего существования был форпостом России на берегах Тихого океана...

Отдавать должное морю Владивостока Игорь Пушкареву за организацию важного мероприятия, участники бала и приглашённые на него официальные лица выразили надежду, что подобные светские балы будут проходить регулярно на передовых кораблях флота...

В торжественной обстановке также поздравляли военных с праздником и вручение лучшим из них почётных грамот.

Константин ЛОЖКОВ. На снимке: в ритме вальса. Фото автора.

• Знай наших!

«Млечный путь» - как путь к успеху



Не так давно они успешно выступили на фестивале солдатской песни «Виктория», где были отмечены дипломом. А уже на краевом фестивале солдатской песни «Служить Отечеству» честь этого творческого коллектива защищал младший сержант Руслан Новак...

Ольга ГРЕБЕНКО. На снимке: «Млечный путь» в полном составе. Фото автора.

Фёдор Константинович КИРСАНОВ

Винский коллектив Тихоокеанского Краснознамённого ордена Кузцова соединения простила с полковником в отставке Фёдором Константиновичем Кирсановым.

Его в прославленной дивизии знали все - от командира до рядового. Не стало не только хорошего, деятельного, отзывчивого, с добрым чувством юмора человека. С уходом председателя совета ветеранов Тихоокеанского Краснознамённого ордена Кузцова соединения, ветерана Великой Отечественной войны невольно прервалась связь времён...



Винский коллектив Тихоокеанского Краснознамённого ордена Кузцова соединения, ветерана Великой Отечественной войны невольно прервалась связь времён, ведь этот неутомимый, энергичный человек был незаменим во всём.

Фёдор Константинович Кирсанов родился 20 апреля 1925 года в деревне Прибалая Основка Сампурского района Тамбовской области.

В 1938 окончил в Дальний Восток. В семнадцатилетнем возрасте записался добровольцем на фронт, приняв военную присягу 10 апреля 1943 года. Участвовал в боях с Японией и в разгромной Кантуновской армии, за что получил боевую награду - ордена Славы.

В 2005 году на московском параде Победы в честь 60-летия окончания Великой Отечественной войны Фёдор Константинович Кирсанов представлял ветеранов Дальневосточного военного округа.

Фёдор Константинович Кирсанов всегда будет жить в сердцах его однопольных, всех тех, кому довелось с ним служить и работать.

Коллективу редакции «СН» ВВО присоединяется к соболезнованиям в адрес родных и близких полковника в отставке Фёдора Константиновича Кирсанова.

• В минуты отдыха КРОССВОРД ОТ ЮРИЯ ЗЛОВИНА

Кроссворд с 15 числами. Включает сетку, ключевое слово 'МАТРОСОВ' и список вопросов по горизонтали и вертикали.

Кроссворд с 15 числами. Включает сетку, ключевое слово 'МАТРОСОВ' и список вопросов по горизонтали и вертикали.

ТОПОСКОП с 5 по 11 марта. Зодиакальный гороскоп с советами для Овна, Тельца, Близнецов, Рака, Льва, Девы, Весы, Скорпиона, Стрельца, Козерога, Водолея и Рыбы.

Газета награждена почётным знаком «За активную работу по патристическому воспитанию граждан РФ».

УЧРЕДИТЕЛЬ: Министерство обороны Российской Федерации. ИЗДАТЕЛЬ: командующий войсками ВВО. Главный редактор С.Н. УЛАНСКИЙ.

Адрес редакции: 680038, г. Хабаровск, ул. Сергеева, 13. Электронная почта: Suvovog_natsik@mail.ru. НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: Главный редактор - (4212) 39-54-97; заместитель главного редактора - 39-57-85; ответственный секретарь - 39-78-19.